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Politični pregled. 
Nova večina. — Pogajanja o novi večini se pridno 

nadaljujejo. Levičarji hočejo, da bi se v program nove večine 
vsprejela tudi določba, da se mora nadaljevati češka sprava. 
Proti tej zahtevi se je izrekel grof Hohenwart. Če bi se to 
vsprejelo v vladni program, potem v novo večino ne morejo 
vstopiti češki veleposestniki, kateri so v češkem deželnem zboru 
se izrekli proti nadaljevanju češkonemške sprave. Hohenvvartov 
klub bi se moral razbiti, ali pa ostati ves zunaj nove večine. 
Hohemvartove ugovore je podpiral tudi finančni minister Stein-
bach. Pravosodni minister grof Schonborn je pa posredoval. 
Pregovarjal je liberalce, da naj odstopijo od svoje zahteve. 
Njemu se ne zdi potrebno vsprejemati te določbe v program, 
ker se nadaljuje delo za razdelitev okrajev. Komisija pri nad-
sodišči v Pragi marljivo deluje. S temi obljubami pa liberalci 
niso bili posebno zadovoljni. Eadi bi vedeli, če bode vlada 
tudi proti volji češkega deželnega zbora razdeljevala okraje 
ali pa ne. V deželnem zboru se za dotične vladne predloge 
itak ne bode dobilo večine. Grof Schonborn se pa o tem neČe nič 
jasno izreči. Izgovarja se, da je prezgodaj o tem govoriti, 
dokler se deželni zbor ni pečal z dotičnimi predlogami. 

Volitve v Liberci. — Pri volitvah v mestni zbor v 
Liberci zmagali so zopet nemški nacijonalci. Nemški liberalci 
zmagali so samo v jednem razredu. Vlada z razpustom mest
nega zastopa ni dosegla svojega namena. Voljen bode zopet 
kak prusoljub za župana. Pomenljivo za razmere na nemškem 
češkem je pač to, da so v drugem volilnem razredu, v katerem 
volijo uradniki, zmagali tudi nemški nacijonalci. Grovori"*se, 
da vlada ne bode priporočila novega župana v potrjenje, ako 
bodo izvolili kakega nemškega nacijonalca. Nam se to ne zdi 
verojetno. Druga posebnost je, da je vodstvo nemške stranke 
v Pragi priporočalo Liberčanom, da naj volijo nemške naci-
jonalce. Nemška narodna stranka je zapretila vodjam liberalne 
stranke v Pragi, da jih v deželnem zboru ne bode podpirala, 
ako bodo v Liberci delali proti njej Tega strašenja so se pa 
liberalci zbali, dobro vedoč, da sami v deželnem zboru dosti 
ne opravijo. — V Iglavi ob meji češke in moravske dežele 
so pa ob novem letu napravili policiji pokrivala, . kakeršno 
nosijo pruski vojaki. Najbrž je tamošnji mestni zastop s tem 
hotel pokazati svoje avstrijsko domoljubje. 

Rusija in Francija. — Vkljub francoski panamski 
aferi, ki vznemirja ves svet, se odnošaji mej Rusijo in Fran
cijo niso dosti slabšali. Ruski listi odločno protestujejo proti 
trditvam angleških listov, po katerih bi bila Rusija izgubila 
vsled panamske afere vse zaupanje v Francijo. V vsaki dru
žini nahajajo se slabi elementi, vsled tega se pa ne more še 
sklepati na spačenost vsega rodu. Odkritost, s katero se za
sleduje v Franciji sleparija pri panamski aferi, je ravno dokaz, 
kako globoko je v francoskem narodu vkoreninjen čut pravice 
in časti. Ves narod je razburjen in zahteva jasnosti glede 
sleparij. Vlada naj gleda, da sleparje odstrani in poštenjakom 
izroči državno krmilo. Ako pa panamsko afero izkoriščajo 
nekateri republikanski sovražniki, to je po vsem jasno. Repu
blika je edina vladina oblika, ki je v stanu vladati na Fran
coskem. Socijalistov in anarhistov bi tudi monarhistična vlada 
ne iztrebila. Tako ruski listi o francoskih dogodkih. — Pa 
tudi Francija strogo gleda na to, da se ne zameri Rusiji. 
Neki v Parizu bivajoči časnikar je v nekem francoskem listu 
obdolžil ruskega veleposlanika Mohrenheima, da je ta tudi so-



24 

udeležen pri panamski aferi. Glede te' krive obdolžitve je 
francoska vlada veleposlanika prosila oproščenja in je dotičnega 
časnikarja kratko in malo iztirala iz Francije. 

Vatikan in Francija. — Na mnoga vprašanja, ki se 
zadnji čas zaradi francoske panamske afere pojavljajo, se je 
sv. oče papež Lev XIII. v nekem pismu na grofa Muna od
ločno izrekel za to, da naj se vsakdo spoprijazni s sedanjo 
vladno obliko na Francoskem, to je z republiko. Ta edina je 
po mnenji papeževem zmožna vzdržati na Francoskem red. 
Papež priporoča vsem, da se odločno upro vsakovrstnim na
sprotnim agitacijam. 

Vatikan. — Dne 16. t. m. je bil konzistorij, pri ka
terem je sv. oče papež imenoval 14 kardinalov, mej njimi 
dunajskega nuncija monsignora Gralimberfcija in ogerskega pri-
rnasa monsignora Vaszarvja. V svojem govoru spominjal se 
je paptž svojega škofovskega jubileja, katerega letos obhaja 
in je zahvalil Boga, da mu je istega pripustil obhajati. 

Francija. — Novo ministerstvo sestavil je po velikem 
trudu Eibot. — Zborničnim predsednikom voljen je Kazimir 
Perier. — Zadnji čas napadajo vse križem predsednika Car-
nota, rekoč, da je sokriv panamske afere. Govori se, da najbolj 
rujeta proti njemu ravno odstranjeni predsednik zbornični 
Flocjiiet in bivši vojni minister Freveinet. Sama sta prišla ob 
veljavo in hočeta tudi druge ob veljavo spraviti. — Republi
kanski senatorji pozvali so ministerskega predsednika Ribota, 
da stori vse potrebno in varuje čast razžaljenega republikan
skega predsednika Carnota. 

Rusija. — Witte je imenovan finančnim, Krivošajn pa 
prometnim ministrom. — V svojem poročilu poudarja finančni 
minister težavni položaj države, katerega je provzročila slaba 
letina in kolera, upa pa na boljšo bodočnost. Svoj program 
razvijajoč pravi Vitte, da izdatkov za povzdigo trgovine, in
dustrije in poljedelstva ni znižati, da jih je pa za zgradbe 
železnic in luk treba zvišati. Davki zvišali so se za 24 1/2 
milijonov. Konečno poudarjal je Witte tudi miroljubivost Rusije. 

Rusija in Nemčija. — Carjevič obišče te dni Berolin 
in namerava ondi nad teden dnij ostati. Na posebno povabilo 
cesarjevo nastanil se bode carjevič v kraljevskem gradu in ne 
pri ruskem veleposlaniku, kakor po navadi. Temu carjevičevemu 
obisku sicer ne pripisujejo nobene politične važnosti, vender 
pa vse sklepa iz tega obiska na prijazne odnošaje, ki so mej 
ruskim in nemškim dvorom. 

Bolgarija. — Proti premembi ustave je odločno eksarh 
Josip. — Cankov in Stančev izdala sta na narod manifest, v 
katerem protestujeta proti premembi ustave. Ta manifest poslal 
se bode tudi vsem vflevlastim. Turčija smatra vsled nekega 
vprašanja niske vlade premembo ustave za notranjo stvar 
Bolgarije. 

Srbija. — Vsled samooblastnega postopanja liberalne 
vladine stranke postajajo razmere v Srbiji vedno resnejše. V 
Semendriji. Oačaku in Zajčarji, kjer so pri občinskih volitvah 
zmagali liberalci, bili so že resni izgredi. Več je ranjenih in 
nekaj mrtvih — Vlada dala je zapreti že več radikalnih 
vodij, da tako zapreci pri bodečih volitvah v skupščino še 
večje izgrede. — Radikalni listi pozhljajo ljudstvo k vstaji 
in zahtevajo od višjega sodišča, pri katerem so sami radi-
kalci, da proglasi podaljšano carinsko pogodbo z Avstrijo za 
neveljavno. 


